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Intervengono i sottosegretari di Stato per l’interno Wanda Ferro e
Molteni.

I lavori hanno inizio alle ore 9,12.

DISEGNI DI LEGGE IN SEDE REDIGENTE

(531) Istituzione di una Commissione parlamentare di inchiesta sul fenomeno delle ma-
fie e sulle altre associazioni criminali, anche straniere, approvato dalla Camera dei de-
putati in un testo risultante dall’unificazione dei disegni di legge d’iniziativa dei depu-
tati Cafiero de Raho e altri; Provenzano e altri; Donzelli e altri; Richetti e altri; Iezzi
e altri e Calderone e altri

(80) VERINI e altri. – Istituzione di una Commissione parlamentare di inchiesta sul
fenomeno delle mafie e sulle altre associazioni criminali, anche straniere

(128) SCARPINATO e Barbara FLORIDIA. – Istituzione di una Commissione parla-
mentare di inchiesta sul fenomeno delle mafie e sulle altre associazioni criminali, an-
che straniere

(235) MIRABELLI e altri. – Istituzione di una Commissione parlamentare di inchiesta
sul fenomeno delle mafie e sulle altre associazioni criminali, anche straniere

(384) BALBONI e altri. – Istituzione di una Commissione parlamentare di inchiesta
sul fenomeno della mafia e sulle altre associazioni criminali, anche straniere

(Seguito della discussione congiunta e rinvio)

PRESIDENTE. L’ordine del giorno reca il seguito della discussione
congiunta dei disegni di legge nn. 531, 80, 128, 235 e 384, sospesa nella
seduta di ieri.

Dichiaro aperta la discussione generale.
Ricordo che nella seduta di ieri è stato adottato come testo base il

disegno di legge n. 531 e che è stato fissato alle ore 10 di oggi il termine
di presentazione di eventuali ordini del giorno ed emendamenti.

VERINI (PD-IDP). Signor Presidente, a nome del mio Gruppo,
esprimo apprezzamento per l’orientamento unanime in Commissione sul-
l’istituzione, anche in questa legislatura, della Commissione parlamentare
antimafia. Desidero ricordare che il Partito Democratico ha presentato al
riguardo due dei provvedimenti all’esame, ossia i disegni di legge n. 80,
a mia prima firma, e n. 235, a prima firma del senatore Mirabelli.

CATALDI (M5S). Signor Presidente, mi associo a quanto appena di-
chiarato del senatore Verini e ricordo che il Gruppo MoVimento 5 Stelle
ha presentato in materia il disegno di legge n. 128, a prima firma del
senatore Scarpinato.
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DE PRIAMO (FdI). Signor Presidente, auspico che l’esame dei di-
segni di legge in titolo si concluda il più rapidamente possibile.

DURNWALDER (Aut (SVP-Patt, Cb, SCN)). Signor Presidente, in-
tervengo per associarmi alle considerazioni del collega De Priamo.

PIROVANO (LSP-PSd’Az). Signor Presidente, anch’io condivido
quanto detto circa l’opportunità di pervenire quanto prima all’approva-
zione definitiva del provvedimento.

PRESIDENTE. Dichiaro chiusa la discussione generale.
Il relatore, senatore Lisei, e il sottosegretario Molteni non intendono

intervenire in replica.
Avverto che, qualora pervenissero in tempo utile i pareri richiesti, si

potrebbe procedere alla votazione già nella seduta convocata per le ore 9
di domani, giovedì 16 febbraio.

Rinvio il seguito della discussione congiunta dei disegni di legge in
titolo ad altra seduta.

(170) GASPARRI. – Ripristino della festività nazionale del 4 novembre

(292) PARRINI. – Istituzione della Giornata dell’Unità nazionale e delle Forze armate

(312) MENIA e altri. – Ripristino della festività nazionale del 4 novembre

(390) Michaela BIANCOFIORE e Giovanna PETRENGA. – Ripristino della festività
del 4 novembre quale Festa dell’Unità nazionale e delle Forze armate

(392) Stefania PUCCIARELLI. – Ripristino della festività nazionale del 4 novembre
quale Giornata dell’Unità nazionale, delle Forze armate e dei veterani

(Seguito della discussione congiunta e rinvio)

PRESIDENTE. L’ordine del giorno reca altresì il seguito della di-
scussione congiunta dei disegni di legge nn. 170, 292, 312, 390 e 392,
sospesa nella seduta del 18 gennaio.

Ha facoltà di parlare il relatore, senatore Tosato.

TOSATO, relatore. Signor Presidente, al fine di proseguire nell’iter
di questo provvedimento, penso sia necessario chiarire se si intende ri-
pristinare la festività nazionale del 4 novembre, con tutti gli effetti giu-
ridici ed economici conseguenti, oppure se si intende rafforzare le ceri-
monie ufficiali che già si svolgono, a livello scolastico e istituzionale. In
particolare, mi rivolgo al senatore Gasparri, il primo firmatario del dise-
gno di legge n. 170. Diversamente, rischiamo di rimanere fermi.

PRESIDENTE. Il senatore Gasparri mi ha riferito che, pur ritenendo
preferibile il ripristino della festività nazionale, è consapevole degli oneri
che ciò comporterebbe. Pertanto ha espresso il proprio consenso a pro-
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cedere nel senso indicato dal disegno di legge n. 170, a sua firma, che
non prevede espressamente il ripristino del giorno festivo.

TOSATO, relatore. La ringrazio, signor Presidente. Notavo una con-
traddizione tra il testo del disegno di legge e la relazione.

PRESIDENTE. È disposto a correggerla.

TOSATO, relatore. Ritengo pertanto che potremmo assumere il di-
segno di legge n. 170 come base per il seguito dell’esame.

LISEI (FdI). Signor Presidente, noi del Gruppo di Fratelli d’Italia
auspichiamo che sia adottato quale testo base il disegno di legge n. 312,
a prima firma del senatore Menia, che rende nuovamente giorno festivo il
4 novembre. Siamo consapevoli che il ripristino della festività nazionale
sarebbe una misura onerosa, ma è altrettanto vero che in quella giornata
sono già previste celebrazioni ufficiali a livello nazionale. L’intento del
collega Menia è quello di attribuire una rilevanza maggiore a tale festi-
vità. Occorrerà trovare una sintesi, ma noi abbiamo un nostro testo e in-
sistiamo su questo.

SCURRIA (FdI). Signor Presidente, è pur vero che vi sono degli
oneri derivanti dal ripristino della festività nazionale, ma credo che nella
loro quantificazione andrebbero considerati anche i benefici per il settore
turistico, culturale e della ristorazione. A mio avviso, la celebrazione
della Giornata dell’Unità nazionale non può che avvenire in un giorno
festivo.

PRESIDENTE. Propongo la costituzione di un Comitato ristretto per
favorire la predisposizione di un testo unificato.

TOSATO, relatore. Penso sia opportuno e necessario, poiché al mo-
mento è evidente che non c’è un orientamento concorde sull’adozione del
testo base.

PRESIDENTE. Propongo pertanto di fissare per le ore 18 di lunedì
20 febbraio il termine entro cui indicare un rappresentante per ciascun
Gruppo all’interno del Comitato ristretto. Poiché non si fanno osserva-
zioni, così resta stabilito.

Rinvio il seguito della discussione congiunta dei disegni di legge in
titolo ad altra seduta.

I lavori terminano alle ore 9,30.
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